

保護手機號隱私 內地啟用新號段

「700」來電 請您不要掛機

【香港商報訊】「700XXXXXXXXXX」，不久後，當大家看到類似這樣15位的號碼來電時，可以認定本次通信啟用了號碼保護服務，對方使用了「隱私號」。

據新華社報道，工業和信息化部日前印發通知，部署開展號碼保護服務業務試點工作。其中，規劃700號段作為號碼保護服務業務的專用號段，這意味着中國對「隱私號」的管理更趨規範。

開展號碼保護服務

什麼是「隱私號」？其實在我們的日常生活中隨處可見。比如在網約車服務中，乘客和司機相互打電話，彼此手機上顯示的號碼通常並非對方真實手機號，這種就是打車平台為保護雙方電話號碼隱私臨時分配的所謂「隱私號」，又稱「中間號」。同樣，在網絡購物中，購物平台通常也會臨時生成一個「隱私號」，隱藏訂單收件人的實際號碼，商家發貨和快遞派送時均可通過該「隱私號」聯繫到收件人。

類似的應用場景很多，比如外賣平台、快遞物流等。

目前，內地號碼保護服務已經形成較為清晰的業務實現路徑，有效降低了個人電話號碼被洩露的風險。但當前號碼保護服務仍面臨不少問題。比如「隱私號」格式不統一，有手機號碼、固定電話號碼、「95」開頭號碼等各種形式，用戶無法判別來電是「隱私號」還是實際號碼。

此外，個別企業以保護用戶隱私為由，批量使用手機號作為「隱私號」撥打營銷電話。缺少統一的技術實現標準及服務規範

要求，也給服務穩定性帶來一定挑戰。

「因此，開展號碼保護服務業務試點，既是要制定一套可持續的方案，培育壯大新業態，打造新的經濟增長點，又是要在業務全流程做好動態管理和安全保障，落實好號碼、業務和電信網絡詐騙等管理要求。」工業和信息化部信息通信管理局有關負責人說。

專用號段方便識別

規範「隱私號」管理，新部署的號碼服務業務試點工作對症出招、精準發力。以專用號段方便用戶識別。工業和信息化部提供的數據顯示，當前中國號碼保護服務業務日均訂單量至少為3.5億。面對如此量級的業務需求，規劃700專用號碼，在形式上可以與手機號碼明顯區分，在數量上可以更好滿足未來快遞、外賣、網約車等場景千億級的號碼資源需求。

號碼保護服務不會影響正常通信，使用該服務既能保障互聯網平台的商家、配送等服務人員能夠聯繫到用戶，同時又不向這些人員提供用戶實際電話號碼。

當服務人員或用戶使用「中間號」聯繫對方時，雙方撥打和看到的號碼均是「中間號」，網絡中會將「中間號」最終翻譯成對方的實際號碼完成通信。



號碼保護服務不會影響正常通信。資料圖片

被騙至緬甸拘禁 中國男模已獲救

【香港商報訊】據中通社消息，近日，中國廣州一模特被騙至緬甸遭非法拘禁，引發關注。據中國駐泰國大使館7月4日消息：在各方共同努力下，中國公民某已獲救。

中國駐泰使領館再次提醒中國同胞警惕海外「高薪工作」陷阱，外國公民在泰工作須取得相應許可。

7月3日，該模特的姐姐袁女士告訴媒體，弟弟今年23歲，因為家裏情況不太好，弟弟作為一名自由模特，會零零散散接一些兼職。這次是被以前有過合作的老闆以拍攝雜誌封面為由，騙至緬甸，「他跟我說，是他之前合作過的，他就比較放心。」袁女士稱，6月8日，弟弟從廣州白雲機場飛抵泰國曼谷機場，隨後失聯。「弟弟報平安之前的最後一通電話，就給媽媽打了，他很急地說，媽媽幫我充100元話費，說他那裏沒有信號，沒有網絡，就把電話給掛了。」

袁女士稱，「我們覺得很奇怪很反常，因為我弟弟從來沒有讓我們給他手機充過話費。後來聯繫不上，我就覺得不對勁，就直接去報警了。」隨後，弟弟打來視頻電話，表示自己被騙至緬甸，但未告知具體位置。袁女士在廣州和曼谷兩地報警，兩地警方對此事立案調查。廣州市公安局番禺區分局立案告知書顯示，6月25日，警方以袁某某被非法拘禁為由，對該案正式立案偵查。

內地已有329條河流 發生超警以上洪水

【香港商報訊】據中新社消息，截至7月4日8時，今年中國累計已有329條河流發生超警以上洪水。

當天，國務院新聞辦公室召開新聞發布會，介紹全面推進江河保護治理有關情況。中國水利部副部長陳敏在會上表示，今年，中國區域性階段性旱澇特徵明顯。南方進入汛期後遇到了第一號颱風「蝴蝶」，現在全國都進入了主汛期。截至4日8時，累計已經有329條河流發生超警以上洪水，個別地方極端強降雨引發山洪、山體滑坡、城市內澇等災害。

近年來，極端天氣事件頻發，水災害風險加大，防風險安全形勢更趨嚴峻複雜。中共中央辦公廳、國務院辦公廳印發的《關於全面推進江河保護治理的意見》提出，構建流域防洪減災新格局。

陳敏在解讀《意見》時表示，出台《關於全面推進江河保護治理的意見》主要有三方面考慮，包括極端天氣事件增多、促進人與自然和諧共生、中國的國情水情等。

陳敏說，極端天氣事件增多對防汛抗旱帶來嚴峻挑戰。近年來，極端天氣事件呈現趨多趨頻趨強趨廣態勢，暴雨洪澇乾旱等災害的突發性、極端性、反常性越來越明顯。他表示，需要加快江河保護治理，構建現代化流域水旱災害防禦體系，牢牢把握對極端天氣挑戰的主動權。

陳敏表示，《意見》明確了全面推進江河保護治理的發展目標：到2035年，現代化流域防洪減災體系基本完善，防洪安全保障能力顯著提高；水資源節約集約利用水平進一步提高，城鄉供水安全保障水平明顯提升；江河生態環境質量全面改善，水生生態系統健康穩定；水文化繁榮發展，影響力顯著增強；江河保護治理體制機制更加完善，人水關係更加和諧。

支持科創和製造業 前5月減稅降費及退稅6361億

【香港商報訊】據中新社消息，中國國家稅務總局4日公布的數據顯示，今年1至5月，現行支持科技創新和製造業發展的主要政策減稅降費及退稅達6361億元（人民幣，下同）。

其中，高新技術企業減按15%稅率徵收企業所得稅等支持培育發展高新技術企業和新興產業的政策減稅1407億元；先進製造業企業增值稅加計抵減等支持製造業高質量發展的政策減稅降費及退稅4158億元。

國家稅務總局介紹，今年以來，稅務部門落實好結構性減稅降費政策，推動政策紅利精準快速直達經營主體，確保應享盡享。在結構性減稅降費政策有力推動下，科技創新與製造業高質量發展加快推進，創新動能增勢向好，製造業穩步增長。

增值稅發票數據顯示，今年前5個月，中國高技術產業銷售收入同比增長14.2%，明顯快於全國總體增速，反映創新產業增長較快。數字經

濟核心產業同比增長10%，全國企業採購數字技術金額同比增長9.7%，反映數實融合有序推進。

增值稅發票數據顯示，今年前5個月，中國製造業企業銷售收入同比增長4.2%。其中，裝備製造業、數字產品製造業、高技術製造業銷售收入同比分別增長9%、12.1%和12.1%，特別是計算機製造、智能設備製造等先進製造業銷售收入同比分別增長21.6%和19.4%。

深圳福田外企達1.75萬家

前5月新設逾千增近三成

【香港商報訊】記者姚志東報道：作為深圳中心城區，福田區近年來通過政策紅利持續釋放與服務體系創新升級，構建起外資引育「強磁場」。記者昨日從福田區獲悉，該區外資企業總量已達1.75萬家，2025年1-5月新設外資企業1039家，同比增長28.91%，佔深圳新設外資企業總量的23.57%，第九批市級跨國公司總部認定申報企業5家，數量居全市首位。

提供外商落地一站式服務

今年3月，福田區外商服務站揭牌運營，構建「1+10+N」外商服務網絡體系，讓外資企業在福田扎根發展、安心經營。「1+10+N」旨在打造「三級聯動、全域覆蓋」的外資服務網絡，以1個區級外商服務站為核心，聯動10個街道服務分站點與N個外資總部樓宇，重點圍繞金融、科技、總部經濟等外資企業集聚區，布局N級「家門口服務點」。

目前，福田區已建成6個街道服務點，今年將實現10個街道全覆蓋。截至目前，外商服務站已累計完成諮詢服務126件，服務外商523人次，舉辦政策宣講、投融資交流等活動8場，深度服務外資企業超50家。

制度創新與區位優勢疊加

福田區不僅是深圳市中心城區，且與香港僅一河

之隔，擁有構築吸引外資的「強磁場」的顯著區位優勢。坐落在福田區的河套深港科技創新合作區這一制度性開放平台，更成為驅動深港協同發展的核心跨境樞紐，當前，這裏已集聚了亞馬遜創新中心（深圳）有限公司、西門子能源深圳創新中心、星巴克（中國）創新科技中心等知名外資研發中心機構。

近年來，福田區不斷出台相關政策文件，不斷增強吸引外資的「軟資源」優勢。今年以來，福田區繼3月發布《福田區加快建設國際化城市核心区三年（2025—2027年）工作方案》，明確「提升外籍人士生活工作便利化水平、打造一個覆蓋全域的外資服務生態圈、集聚一批有全球影響力的國際組織」等66項具體舉措之後，4月出爐《福田區打造



無人機拍攝的深圳福田區深南大道。中新社

「出海福地」任務書（2025—2027年）》，提出圍繞服務構建新發展格局，打造連結國內國際雙循環的樞紐節點。福田區還持續升級人才政策，推出福田英才4.0政策及《2025年新啓程教育科技人才「五福禮包」》，落地實施《河套人才認定管理辦法》，並建成全省首個粵港澳大灣區國際人才驛站，讓人才支持更加精準有力。

今年年初，福田區便以全流程精準服務與高效執行，讓全球排名第一的戶外廣告巨頭——法國德高集團在不到40天的時間裏完成了從洽談到註冊落地福田的過程。

粵客屬海外聯誼會走訪清遠

【香港商報訊】記者何嘉敏報道：7月4日，廣東省客屬海外聯誼會考察團到清遠參訪調研，清遠市委副書記、市長陳金鑾表示，希望企業家們通過這次活動更深入地了解清遠，未來能進一步加強合作。座談會上，雙方圍繞人才引進、營商環境、文旅融合、產業發展等方面進行交流，共謀合作發展新機遇。

清遠素有廣州「後花園」之稱，是大灣區的「北大門」。「清遠不遠，清遠更清」，我覺得「清」也可以改為親切的「親」，」座談會上，廣東省僑聯常委、客屬海外聯誼會執行會長兼秘書長鍾聞東表示，這次到清遠考察後感觸非常深，他認為清遠有着廣闊的發展前景，希望考察團的企業家在參訪後能站在自己的角度為雙方合作發展建言獻

策，共尋發展良機。

廣東省客屬海外聯誼會名譽會長、廣州風神集團總裁李文卿在座談會上談到，清遠的生態資源得天獨厚，與風神集團在文旅、體育、環保領域的戰略契合。我們期待將成熟的產業生態運營理念和資源整合的平台引入清遠，深度參與，打造大灣區生態康養運動目的地品牌。同時也能聯動我們集團文旅餐飲的優勢板塊資源，為清遠的農旅深度融合與產業升級注入強勁的新動能。」李文卿說。

據悉，廣東省客屬海外聯誼會考察團在清遠進行為期一天半的考察交流活動。當天，考察團參訪了盈鏈數字經濟產業園、廣東清遠高技術產業開發區、南岸碼頭等地，據了解，盈鏈數字經濟產業園

項目由廣東盈鏈金服科技有限公司投資建設，計劃總投資約4億元人民幣。園區以數字經濟產業為主，致力打造國家級數據標註產業集聚區和產教融合示範區。園區於2024年1月正式交付運營，目前已引進企業86家。

清遠高新區地處清遠市南端，轄區總面積97平方公里，包括百嘉科技創新園、蓮湖產業園、嘉福工業園等重點園區，重點發展新材料、裝備製造、電子信息和生物製藥「3+1」主導產業。目前，轄區擁有201家規上工業企業，163家高新技術企業，培育了豪美新材、聚石化學和光祿電子3家上市企業，先導集團的2家獨角獸企業，以及52家專精特新企業（其中專精特新「小巨人」企業2家）。

廣州黃埔出台系列政策 扶持AI+機器人產業

【香港商報訊】記者黃裕勇報道：7月3日，廣州開發區、黃埔區在PCI未來社區啓動了首期「優化營商環境·政務服務直通車園區行」活動暨「人工智能+機器人」系列產業政策新聞發布會。

四大產業加速積厚成勢

會上，廣州開發區、黃埔區推出「人工智能+機器人」系列政策，即支持人工智能、具身智能、集成電路、超高清視頻與新型顯示產業高質量發展若干政策，形成了4大政策近40條措施，最高給予1000萬元（人民幣，下同）扶持。

在人工智能領域，黃埔將發放算力券、模型券、場景券、數據券，對符合條件的企業，每年最高可享受1000萬元成長支持，1000萬元算力券、1000萬元場景券，更有100萬元模型券直達AI企業。

在具身智能領域，將打造特色產業園區，建設公共服務平台，深化「機器人+」應用，具身智能機器人創新創業企業入駐旗艦園區，可提供上千平方米的辦公研發生產場地。

在集成電路領域，將推動集成電路產業加快鍛造長板、補齊短板，構建自主可控產業生態，對符合條件的企業給予最高1000萬元扶持，助力打造中國集成電路產業第三極核心承載區。

在新型顯示領域，則將大力推動超高清視頻與新型顯示產業邁向價值鏈高端，助力廣州建設「世界顯示之都」，開發開放應用場景，提升先進產品供給，加強自主品牌建設。

據了解，發布會推出的四大產業，在廣州開發區、黃埔區均有扎實的產業基礎。新型顯示產業是該區的支柱產業，2024年產值超過1500億元，集聚了華星光電、視源、創維、立景創新、樂金顯示等龍頭企業；集成電路產業上下游企業超150家，產業規模近300億元，集聚了大灣區集成電路與系統應用研究院、廣州第三代半導體創新中心等大院強所，以及粵芯、新銳光、廣芯封裝、慧智微、安凱微等一批優勢企業；在機器人與具身智能方面，該區也集聚了高新興、凌度智能、華工超級機器人研究院等優勢企業。

構建AI產業特色營商環境

此次園區行系列活動，是結合細分產業領域特色，優化營商環境的全新嘗試——在活動分會場設立了13個主題諮詢專區，涵蓋人才招引、知識產權保護、高企申報、商事登記、反詐等企業全生命周期服務領域，多個職能局來到現場擺攤，為園區企業送政策、解疑惑、辦實事。

廣州開發區營商環境改革局局長李永偉現場介紹，近年來，廣州開發區、黃埔區獲批全省首個營商環境改革創新實驗區、首批營商環境改革試點，累計推出超700項改革，過百項舉措在全國全省推廣。